






 

РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота магістра має 78 с., 27 рисунків, 1 додаток. 

Об΄єкт дослідження  робочий процес прискорювального клапану 

пневматичного приводу гальм транспортного засобу категорії N3. 

Мета роботи  удосконалення робочого процесу прискорювального 

клапану пневматичного приводу гальм транспортного засобу категорії N3. 

У кваліфікаційній роботі виконано комплексне дослідження 

пневматичного гальмового приводу транспортних засобів категорії N3 з метою 

підвищення його швидкодії та ефективності. Проведено аналіз схем 

гальмового керування та пневматичних апаратів, у яких застосовується 

прискорювальний клапан, визначено його функціональне призначення та 

вплив на процес передавання тиску в гальмових магістралях. Показано, що 

використання прискорювального клапана є доцільним для зменшення 

затримок спрацювання гальм у важких вантажних автомобілях. 

У роботі елементи пневматичного приводу представлені у вигляді  

ДЄ-ланок, на основі чого побудовано математичну модель прискорювального 

клапана та гальмового приводу в цілому. Реалізація моделі в середовищі 

MATLAB/Simulink дала змогу дослідити перехідні процеси наповнення і 

спорожнення гальмових камер та виконати порівняльний аналіз роботи 

системи з прискорювальним клапаном і без нього. Отримані результати 

підтвердили підвищення швидкодії та стабільності гальмового приводу, а 

також практичну цінність розробленої моделі для подальшої оптимізації 

пневматичних гальмівних систем транспортних засобів категорії N3. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі проведено дослідження пневматичного 

гальмового приводу транспортних засобів категорії N3 з акцентом на ролі 

прискорювального клапана та його впливі на швидкодію системи. Аналіз схем 

гальмового керування дозволив визначити основні закономірності 

передавання тиску, виявити причини затримок сигналу та обґрунтувати 

доцільність застосування апаратів, що скорочують час реакції приводу. 

Окремо розглянуто пневматичні апарати з прискорювальним клапаном, їх 

конструктивні особливості та вплив на формування тиску під час гальмування. 

Елементи пневматичного приводу були представлені у вигляді  

ДЄ-ланок, що дало можливість формалізувати фізичні процеси та створити 

узгоджену математичну основу для побудови моделі. Інтерпретація 

прискорювального клапана як ДЄ-ланки дозволила детально описати його 

робочий процес і пояснити закономірності швидкого вирівнювання тиску при 

гальмуванні. 

У математичній моделі, реалізованій у MATLAB/Simulink, враховано 

геометрію магістралей, втрати тиску та динаміку клапанних елементів. 

Модель коректно відтворює перехідні процеси наповнення й спорожнення 

гальмової камери та забезпечує можливість аналізу впливу параметрів на 

швидкодію системи. 

Результати імітаційних досліджень підтвердили, що прискорювальний 

клапан істотно зменшує час наповнення гальмових камер, стабілізує перехідні 

процеси та покращує загальну реакцію гальмового приводу, особливо в 

системах із довгими магістралями. Узагальнення результатів доводить, що 

прискорювальний клапан є ефективним засобом підвищення якості 

гальмового керування, а розроблена модель може бути використана для 

подальших досліджень і оптимізації конструкцій пневматичних гальмівних 

систем. 
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